
Aktivita: Modranka- miesto kde žijem 

   

Termín: apríl 

Veková kategória: 1-ročník ZŠ 

Obsahový štandard: Kultúrne pamiatky v obce, ľudové tradície a zvyky, história a dnešok 

obce 

Výkonový štandard: Prejavovať úctu ku kultúrnym hodnotám v blízkom okolí 

Edukačný materiál: Projekt                                 

Tematická oblasť výchovy: Esteticko- literárna oblasť 

Cieľ:  Poznať históriu, zvyky a tradície miesta kde žijem. 

Organizácia prostredia: Aktivita sa odohráva v miestnosti pri PC 

Metódy: Projekt 

Formy: Samostatná práca  

Motivácia:  História- je to popis minulých udalostí, je to všetko, čo sa zachovalo z minulosti, 

prípadne si na to pamätáme. Dnes si môžete prečítať niekoľko zaujímavostí o mieste kde 

žijete o MODRANKE. 

Realizácia aktivity: MODRANKA 

Modranka je mestská časť Trnavy Základné údaje: počet obyvateľov 3 569 rozloha: 7,76 km² 

Nachádza sa v južnej časti mesta a má vlastné katastrálne územie. Leží v geomorfologickej 

časti Trnavská tabuľa, medzi ľavým brehom riečky Trnávky a cestou I. triedy.  



Pôvodný rozsah trnavského sídelného areálu bol vymedzený na východe po Modranku a na 

západe po Smolenice (vrátane). Toto územie bolo zároveň spojnicou na hlavnej cestnej 

komunikácii spájajúcej centrum historického Nitrianskeho a Moravského kniežatstva. 

V čase 9. a 10. storočia-  stáva sa domíniom kráľovskej dynastie Arpádovcov.  

Dnes už máme výskumom doložené, že trnavské panstvo hraničilo v Boleráze, jeho súčasťou 

boli územia Šelpíc, Klčovian a Bohdanoviec. Hraničnou zónou boli areál Hrnčiaroviec nad 

Parnou, Modranky, Zem Parná, Horné Lovčice a neskôr aj Brestovany. 

Najstaršia zmienka o modranskej farnosti je z roku 1318 

Od 13. storočia bola Modranka majetkom mesta Trnavy a ako poddanská obec, s kratšími 

obdobiami iných vlastníkov, vždy patrila Trnave. V súčasnosti je Modranka jedinou pôvodne 

vidieckou mestskou časťou Trnavy.  

Tunajší farský pútnický kostol zasvätený Najsvätejšej Trojici má za sebou pohnutú históriu.  

V roku 1683 Trnavu a Modranku ohrozovalo turecké vojsko. Bezmocní obyvatelia sa utiekali 

k Panne Márii. Keď podľa legendy kraj nečakane zahalila hustá hmla a zastavila útočníkov, 

obyvatelia boli presvedčení, že ich zachránila Panna Mária. Pápež Inocent XII. vyhlásil v 

breve z 30. júna 1695 Modranku za pútnické miesto a udelil úplné odpustky na šesť rokov 

všetkým veriacim za zvyčajných podmienok.  

Púť v Modranke sa organizuje vždy v druhú májovú nedeľu. 

 

To bolo niečo málo s histórie Modranky. 


